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4.设某商店经销某种商品�其每周的需求量 X是一个随机变量�它在[10�30]上服从均匀分布�且进货量

为区间[10�30]上的某一整数�若每售出一单位商品�可获利 500元�若销售不出而积压�则每单位商品

需保养费 100元�若供不应求�则从外部调剂供应�此时每售出一单位商品获利 300元�问应组织多少货

源�才能使平均收益最大�

解�设 Y表示平均收益�每周进货量为 a
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故进货量为 23时�平均收益最大

5.有一批建筑房屋用的木柱, 其中 80%的长度不小于 3m. 现从这批木柱中随机取出 100根,问其中至少有

30根短于 3m的概率是多少�� 0.9938)2.5(  �

解�设 100根中有 X 根短于 3m, 则 )2.0,100(~ BX ,

由棣莫佛-拉普拉斯中心极限定理可知� )16,02(~ NX �近似�.
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6.现有两个箱子,装有同种产品�其中甲箱中装有 3件合格品和 3件次品�乙箱中仅装有 3件合格品�从甲

箱中任取 3件产品放入乙箱后�求�

(1) 乙箱中次品件数 X的数学期望�

(2) 从乙箱中任取一件产品是次品的概率．

解�(1) X的可能取值为 0�1�2�3�X的概率分布律为

3

6

3

33
}{

C

CC
kXP

kk 

 � k=0,1,2,3.

即 X 0 1 2 3

pi
20

1

20

9

20

9

20

1

因此

.
2

3

20

1
3

20

9
2

20

9
1

20

1
0)( XE

(2) 设 A表示事件�从乙箱中任取一件产品是次品��由于 }0{ X � }1{ X � }2{ X � }3{ X
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构成完备事件组�因此根据全概率公式�有
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四�证明题

1. 设 X是随机变量且
2
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2. 设二维随机变量(X, Y )的概率密度为
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当 1
22  yx 时� )()(),( yfxfyxf

YX
 ,所以 X和 Y不是相互独立
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